

ЗЕРКАЛО ДНЯ

Отголоски наводнения

Вчера губернатор В. Гаевский провел еженедельную планерку. По информации первого заместителя председателя краевого правительства Ю. Белого, предприниматель, на подворье которого в селе Надежда зафиксирована вспышка африканской чумы свиней, ранее неоднократно привлекался к административным взысканиям за допущенные в своей деятельности нарушения. В этот раз падеж животных начался после того, как им было завезено около 150 голов без сопроводительных ветеринарных документов. Главой края инициировано изучение обстановки на Ставрополье специальной комиссией из федерального центра. По информации вице-преьера СК С. Кобылкина, из 370 млн. рублей, выделенных на решение проблем людей, чьи дома были подтоплены в результате наводнения 2002 года, освоено 144 млн. В Минераловодском, Предгорном и Советском районах выплаты произведены в полном объеме. В Кисловодске и Кочубеевском районе не укладываются в сроки. Участники совещания задались также вопросом, как обеспечить жильем ветеранов Великой Отечественной войны. Пока только 12 из шестисот очередников получили жилье. Губернатор поручил сформировать рабочую группу из представителей краевой власти и ветеранской общественности для решения проблемы.

(Соб. инф.).

Меняют льготы на деньги

Вчера председатель ГДСК В. Коваленко провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Председатель комитета по социальной политике И. Ульяченко проинформировал, что от краевого правительства поступили проекты законов, предусматривающие замену натуральных льгот на денежные компенсации, которые коснутся педагогов, врачей, работников культуры и ряда других категорий граждан, проживающих в сельской местности. Е. Болховитин, сообщает пресс-служба ГДСК, возглавляющий комитет по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству, пригласил депутатов к обсуждению законопроекта по профилактике безграмотности и правонарушений несовершеннолетних на территории края.

(Соб. инф.).

Вплоть до смены собственника

Губернатор В. Гаевский прокомментировал свою позицию, изложенную в ходе рабочей встречи с председателем правительства РФ В. Путиным, в отношении санаторно-курортного комплекса. Только эффективный собственник способен должным образом позаботиться и об имуществе здравницы, и о развитии сервиса и общей инфраструктуры. Опыт показывает, отметил он, что частные инвесторы подходят к решению этих вопросов более ответственно. Свои отношения к проблеме, сообщает пресс-служба губернатора, выразил также руководитель администрации КМВ В. Высокоский. Стремление некоторых собственников, по его словам, всеми способами извлечь максимальную прибыль, не вкладывая средств в обустройство, сохранение исторических комплексов, в которых зачастую размещаются санатории, ведет к негативным последствиям. Это наводит на мысль о необходимости поиска выхода из создавшейся ситуации, вплоть до изменения формы собственности.

(Соб. инф.).

Достойная игра

Все школы Новоселицкого района выставили команды для участия в районном финале игры «Зарница». Парни и девчонки соревновались в быстроте и ловкости на эстафете «Штурм», демонстрировали строевую подготовку, умение оказывать помощь раненым, бороться с огнем, разбирать и собирать автомат, стрелять из пневматической винтовки. Теперь победителям этих стартов из Кутаевской средней школы предстоит защищать честь района на краевом финале юнармейской игры.

(Соб. инф.).

В огне не горят...

В окрестностях Невинномыска прошли городские состязания санитарных дружин из детских учреждений при предприятиях, организациях, учреждениях. Участники соревнований демонстрировали умение пользоваться индивидуальными средствами защиты в очагах поражения (ядерном, химическом), оказывать помощь «пострадавшим», транспортировали их в госпитальное отделение и т. д. В итоге первое место среди саннопов завоевало муниципальное предприятие «Водокаanal», а лучшей санитарной дружиной – ОАО «Невинномысский Азот».

(Соб. инф.).

С двумя наградами

В подмосковской Электростали прошло первенство России по прыжкам в воду среди юниоров. Ставропольцы привезли с этих соревнований две медали: «золото» в прыжках с метрового трамплина выиграл Валентин Зотов, а Екатерина Керимова взяла «серебро» на вышке.

В. РОМАНЕНКО.

Всех спасков не удалось

Восемь пожаров произошло в крае за минувшие выходные. Трое жителей нашего региона спасены пожарными из огня. Однако в селе Горнозаводском Кировского района после возгорания в частном домовладении погибла женщина 1975 года рождения. Пожарная охрана туда не выезжала. Сейчас следователи выясняют обстоятельства случившегося. Тяжелые ожоги получил 11-летний мальчик из Георгиевского района. Сейчас он находится в центральной районной больнице. Устанавливаются причины и место этого ЧП.

(Соб. инф.).

Легкие деньги

К трем годам лишения свободы условно приговорил Шаповский районный суд 24-летнего торгового представителя одной из компаний Михайловска, присвоившего казенные деньги. На сканьмо подсудимого молодого человека привела финансовая нечестность: собирая выручку с торговых точек, он не вносил деньги в кассу фирмы, а клал в собственный карман. В результате в руки ушлого товарища «прилило» около восьмидесяти тысяч рублей. Впрочем, по приговору суда эти деньги он обязан вернуть предприятию.

Ю. ФИЛЬ.

ПРАЗДНИК

ПАХАРЬ, ЦЕЛИТЕЛЬ И ВОИН

Несмотря на то, что в последние недели погода не особо баловала ставропольцев, в День края она порадовала всех теплом и солнцем. Улицы Ставрополя, ставшего в этом году центром торжеств, с самого утра заполнились неспешно прогуливающимися горожанами и гостями краевого центра.



В нашем Крае



ОФИЦИАЛЬНОЕ открытие праздничных мероприятий, посвященных Дню края, состоялось на площади Ленина. Традиционный марш-парад начался выступлением духового оркестра Ставропольского гарнизона и народных оркестров ряда районов края. На главной сцене в это время студенты Ставропольского государственного университета демонстрировали акробатические этюды.

(Окончание на 2-й стр.).

Фото Эдуарда КОРНИЕНКО.



Губернатор смело взял Тилубея под узду...

заводческого дела у нас на Ставрополье, подумай над тем, как поднять престиж Пятигорского ипподрома и вывести его на уровень мировых конно-спортивных площадок, — подчеркнул В. Гаевский.

Достоинной борьбы и побед пожелал участникам скачек и председатель ГДСК Виталий Коваленко.

Первая скачка на приз «Золотая подкова» на лошадях чистокровной верховой породы стала знаковой для коннозаводчиков Ставрополья. В последнее время у нас все чаще стали покупать лошадей за границей — скакуны американской родословной сейчас скорее норма, чем исключение. И для того, чтобы поддержать отечественное коннозаводство, ставропольцы вышли с инициативой — разыграть приз «Золотая подкова» для лошадей, рожденных в России. Наши от-

В минувшее воскресенье в рамках празднования Дня края на Пятигорском ипподроме состоялись скачки на приз губернатора Ставрополья.

КОННО-СПОРТИВНЫЕ испытания на этот раз собрали не только полные трибуны зрителей, но и лучших лошадей из тех, что испытываются на Пятигорском ипподроме.

Как пояснил замдиректора ипподрома Халис Мамаев, по итогам этих состязаний будут отобраны лучшие скакуны, которые примут участие в скачках на кубок президента РФ — в этом году он пройдет в июне в Москве.

Сегодня у нас состоится 11 заездов, в которых примут участие более 100 лошадей ахалтекинской, арабской и чисто-

естественные скакуны показали, что они ничуть не хуже импортных — скачка была яркой, азартной, сразу подняв градус страстей у болельщиков до лихорадочного. Первое место и приз «Золотая подкова» завоевал гнедой Каплан из КЧР, пролетевший дистанцию 1600 метров за 1 минуту 42,32 сек.

Вторая скачка на приз министерства сельского хозяйства СК порадовала скакунами-ахалтекинцами. Здесь уверенно лидировал жеребец Пятан коневый завода «Ставропольский», который показал 1 мин. 50,20 сек. Награду представителям конезавода вручил ми-

НОЗДРЯ В НОЗДРЮ

И вот, наконец, настало время главной скачки. За приз губернатора СК состязались 9 лошадей чистокровной верховой породы на дистанции 1800 метров. Все ожидали интересной борьбы — явных фаворитов среди участников скачки не было, зато дистанция такова, что и скакуну, и жокею нужно было показать максимальную силу и мастерство.

И надежды зрителей на захватывающее зрелище оправдались в полной мере. Скачка началась с ожесточенной борьбы за лидерство, и на финишную прямую сначала вышло четверо скакунов. Потом борьба за главный приз развернулась между двумя участниками скачки, которые шли к победе буквально ноздря в ноздрию.

И вдруг в последние секунды девятый номер буквально, как стрела, рванул вперед и финишировал первым под неистовый рев трибун. Это был рыжий Тилубей частного владельца Н. Гоголя из Москвы, который показал 1 мин. 55,65 сек.

Наградить победителей вышел губернатор края Валерий Гаевский. Под овации трибун он вручил Кубок главной скачки мастеру-тренеру, пятигорчанину Василию Юрченко и мастеру-жокею Андрею Киришину. «Какой красивый!» — воскликнул губернатор, увидев победителя вблизи, и смело взял Тилубея под узды. Тот не возражал, но вознамерился сжать губернаторский рукав. «А вы сами-то в тотализатор играете?» — поинтересовался у губернатора журналисты. «И лошади какой породы нравятся вам больше всего?».

«Мне очень нравятся «арабы», — это наши лошади, ставропольские, — ответил В. Гаевский. «В тотализатор прошлый раз я сыграл — когда была скачка на приз президента Карчаева-Черкесии. Выиграл 6 тысяч рублей и перечислил их в бюджет Ставропольского края — квитанция есть, могу подтвердить. В этот раз болел за участника скачки на приз губернатора, но не ставил — считал это незачинным...»

Елена БРЕЖИЦКАЯ.
Соб. корр. «Ставропольской правды».

Фотосъемка: А. КОЗЛОВ

ПАМЯТИ ОДНОКЛАССНИКА

В праздничных мероприятиях минувших выходных была и нотка скорби: в средней школе № 26 краевого центра состоялось открытие мемориальной доски в память о погибшем при исполнении служебного долга выпускнике Вадиме Занкевиче.

НАПОМНИМ, старший оперуполномоченный отряда милиции специального назначения Вадим Занкевич был убит 14 марта 2007 года при проведении спецоперации в Нефтекумске. В этот день стражи правопорядка «выкуривали» засевших в доме по улице Кириченко членов незаконного вооруженного формирования. В результате операции один из

боевиков был ликвидирован, а второй — задержан. Во время боестолкновения ранение в плечо получил младший лейтенант милиции Антон Шиловский, он был госпитализирован. А его коллега, капитан милиции Вадим Занкевич, скончался в больнице от огнестрельного ранения в голову. Ему было всего 33 года...

На открытии мемориальной до-

ски присутствовали заместитель начальника ГУВД по Ставропольскому краю Юрий Левченко, командир ОМСН Сергей Шелевев, сотрудники отряда милиции специального назначения, родные и близкие погибшего, педагоги и учащиеся школы.

(Соб. инф.).

Фото пресс-службы ГУВД по СК.



АГРОНОВОСТИ

ЗАДЕРЖАЛИСЬ ИЗ-ЗА ДОЖДЕЙ

На Ставрополье завершается сев полевых культур, сообщили в министерстве сельского хозяйства края.

Так, сельхозорганизации уже посеяли яровые на площади 542 тысячи гектаров (98 процентов), в том числе зерновых — 148 тысяч га, что немного превышает прошлогодний показатель. С кукурузой же на зерно дело несколько затянулось из-за дождей: в ряде районов, в том числе Шаповском, Кочубеевском, Петровском и Изобильненском, за последнее время осадков выпало более нормы. Это и сказало на общем результате: пока в сельхозорганизациях посеяно 55 тысяч гектаров этой культуры, или 96 процентов от запланированного. Пожарная ситуация и с подсолнечником: его сев, опять же по вине погоды, задерживается в Предгорном и Шаповском районах. Зато аграриев радует состояние озимых: колосове «хорошо» получили осыновье на площади 1,045 млн. га (54 процента), аналогично специалисты оценили «самочувствие» озимого рапса на площади 22,8 тысячи га (27 процентов). Для сравнения: прошлогодние показатели составляли 45 и 15 процентов соответственно.

КОНКУРС

Полной и безоговорочной победой ветерана ставропольской спортивной журналистики, бывшей победительницей XVIII краевой смотр-конкурс по пропаганде физкультуры, спорта и олимпийского движения в 2008 году среди средств массовой информации. Выиграв в номинации по числу публикаций, В. Попов принес и первое место «Ставропольской правде» в общекомандном зачете среди краевых газет. Следом финишировали «Кавказская здравница» и «Наше Ставрополье».

СМИ И СПОРТ

ВНОМИНАЦИИ на лучшую публикацию первое место также присуждено В. Попову за серию материалов «Олимпийские страны Ставропольского спорта». Кстати, этот цикл был удостоен Диплома XIII фестиваля «Вся Россия-2008», который проводит Союз журналистов РФ. Вторым и третьим лауреатом в этой номинации жюри признало работы В. Манина («Вечерний Ставрополь») и Н. Заузолкова («Кисловодская газета»). И, наконец, в номинации «Книжная продукция» энциклопедическое издание В. Попова «Ставропольский футбол в лицах и таблицах», дававшее выход в свет с 1997 года, тоже удостоено первого места. Этот уникальный справочник в нынешнем году уже принес автору диплом лауреата премии им. Г. Лопатина. Жюри приняло решение выставить эту книгу и на конкурс печатных изданий, ежегодное проведение которого в Ставропольском футбольном союзе. Призерами в этой номинации стали также роман Т. Корниенко «То, что выше всех наград» и четыре выпуска «Спортивного вестника Ставрополья» — В. Криунова.

Среди городских газет жюри отметило наградами «Вечерний Ставрополь» и «Пятигорскую правду». Список победителей конкурса среди районных газет открывают «Александровская жизнь», «Благодарные степи» и «Приманьчские степи». Государственная телерадиокомпания «Ставрополь» стала лучшей среди студий телевидения. Следом финишировали программы «Овертайм» (Ставрополь), «Спортивное время» (Пятигорск) и «Контакт» (Георгиевск). У радиощиксов победителями стали «Радио России — Ставрополь», георгиевский «Резонанс», «Кисловодское радио» и невинномысская студия «Визави». Наградами отмечены работники спортивных фотокорреспондентов Г. Аваняна (Кисловодск), В. Ефремова (Пятигорск) и Г. Козлова (Невинномысск).

Всего в конкурсе приняли участие 37 печатных и электронных СМИ, которые представили 5720 работ 545 журналистов.

В. МОСТОВОЙ.

ЗЛОБА ДНЯ

ОТКАЗАТЬСЯ ОТ РИСКА

Краевое управление ветеринарии обратилось к жителям региона в связи с распространением африканской чумы свиней.

БОЛЕЗНЬ, как известно, уже «прошла» по Советскому, Кировскому, Предгорному, Александровскому, Курскому, Апанасенковскому и Шаповском районам. В результате пострадали сельхозтоваропроизводители, переработчики и сельяне. Соответственно службам удалось своевременно провести мероприятия по ликвидации заболевания в неблагополучных районах, владельцы животных, которых пришлось уничтожить, получили компенсацию. Однако, по словам главного государственного инспектора СК В. Сердюкова, в дальнейшем денег на эти цели просто может не быть.

Сегодня остро стоят вопросы: возможно ли победить болезнь и стоит ли заниматься выращиванием свиней на личных подворьях? По мнению руководителя краевого управления ветеринарии, ответ на них в сложившихся условиях может быть только один: нужно временно отказаться от деятельности по выращиванию и откорму свиней на личных подворьях. В первую очередь это касается тех, кто только планирует приобрести поросат для откорма или получить от свиноматки приплод. Тем же, кто уже вырастил поголовье до убойных кондиций, В. Сердюков рекомендовал реализовать его на мясоперерабатывающее предприятие или забить самостоятельно. Применение столь жестких

мер обусловлено тем, что на подворье сложно обеспечить соблюдение минимума требований по недопущению заноса заболевания. Отсутствие вакцины против АЧС не позволяет провести иммунопрофилактику животных, средств и методов лечения тоже нет. Особую опасность представляет предстоящий пастбищный период, когда активизируются клещи и другие насекомые, являющиеся переносчиками заболевания.

Обращаясь к тем, для кого свиноводство служит единственным источником дохода, В. Сердюков отметил, что им необходимо строго выполнять все рекомендации специалистов ветеринарной службы: не ходить в чужие загоны со свиньями и не пускать посторонних на собственные подворья, не покупать и не перевозить животных неизвестного происхождения и не имеющих сопроводительных ветдокументов. А в качестве альтернативы свиноводству сельянам предлагается временный переход на разведение птицы и откорм крупного рогатого скота.

(Соб. инф.).

Фото Э. КОРНИЕНКО.



ПАХАРЬ, ЦЕЛИТЕЛЬ И ВОИН



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В ТЕАТРАЛИЗОВАННОМ шествии, режиссером которого выступил заслуженный артист России А. Ростов, приняли участие почти четыре тысячи человек. Представление на этот раз разделили на одиннадцать частей, каждая из которых символизировала важные эпохи в истории Ставрополя. Это, к примеру, 20-е и 30-е годы прошлого века, когда в крае развернулось масштабное строительство. Вспомнили и подвиги ставропольцев в борьбе с фашистскими захватчиками. А в память героев тех лет, не вернувшихся с войны, в небо выпустили голубей – символ мира и добра. Другим запоминающимся моментом торжества по традиции стало выступление ставропольских парашютистов. На глазах у восхищенных зрителей они совершали прыжки с флагами России и Ставропольского края. Один из опытейших спортсменов Виталий Лещенко, несмотря на ошутимый ветер, аккуратно приземлился прямо перед трибуной.

Открывая торжество, губернатор Валерий Гаевский сердечно поздравил жителей и гостей Ставрополя, отметив, что этот праздник уже стал символом ставропольской земли. «Наш край – и пахарь, и целитель, и воин. И мы делаем все возможное, чтобы в нем процветало благополучие. Пусть молодая энергия и мудрость старших ведут Ставрополь к новым победам», – подчеркнул он. В. Гаевский также передал жителям региона поздравления от председателя правительства РФ В. Путина.

На своем празднике край также принимал высоких гостей из администрации президента, Совета Федерации, а также Государственной Думы России. Поздравить Ставрополье приехали и представительные делегации из соседних республик, в том числе во главе с президентами Кабардино-Балкарии А. Каноквым, Карачаево-Черкессии Б. Эбзеевым.

Но все же главными участниками торжества стали студенты, ведь праздник изначально был посвящен молодежи Ставрополя. Учащиеся краевых вузов стройными колоннами принесли знамена на своих alma-mater по главной площади краевого центра. Продолжили шествие студенческие отряды и ученические строительные бригады. Их возглавляли командиры стройотрядов разных лет – тех, кто участвовал в возведении Большого ставропольского канала, Невиномысского «Азота», других крупнейших строков. В спортивном блоке зрители увидели красочное выступление гимнасток, вписавших славные страницы в историю края. К ним присоединились представители других видов спорта – футбол, баскетбол, волейбол и фехтования.

А заключительная часть театрализованного шествия объединила представителей различных народов, проживающих на Ставрополье. Их в крае сегодня насчитывается более сотни. Площадь пестрила национальными костюмами, а зажигательные танцы, в том числе и артистов из соседних республик, в итоге сменила русская «Калинка-малинка», которую с одинаковым удовольствием и умением спели и танцевали представители всех диаспор.

Тема многонационального Ставрополя продолжилась на Крепостной горе, где прошел фестиваль «В дружбе народов – единство России». Здесь для гостей праздника был «организован» Кавказ и почти весь мир в миниатюре. Армянский коньяк и долма, карачаевский айран и азербайджанский плов, корейские роллы и украинская горилка – все это и многое другое мог попробовать каждый желающий. Их гостеприимство оценил и губернатор В. Гаевский. Вместе с гостями праздника он посетил национальные подворья.

А в это время у мемориала «Огонь Вечной славы» проходил концерт межрегионального фестиваля военно-патриотической песни «Солдатский концерт». Певцы со всего края выступали перед ветеранами и гостями праздника. Песни о любви к родной земле звучали и в Центральном парке, где проходил фестиваль бардовской песни. А на Крепостной горе яркую концертную программу для жителей края подготовили государственные и самодельные творческие коллективы.

Выставка-ярмарка «Город мастеров» развернулась на



Екатерина КОСТЕНКО.
Ирина КУДИНОВА.
Фото Эдуарда КОРНИЕНКО
и Александра ЦВИГУНА.



НА РУССКОМ И ТУРКМЕНСКОМ

В Благодарненском районе состоялось торжество, посвященное творчеству туркменского поэта и мыслителя Махтумкули Фраги.

В программу вошли литературный вечер «Под небом места хватит всем», встреча писателей Ставрополя, почетных гостей с главой администрации Благодарненского муниципального района СК Н. Сергеевым. В ауле Эдельбай, где год назад был установлен бронзовый бюст Махтумкули Фраги, состоялся экскурсия по школьному музею.

Но самое большое и массовое мероприятие – литературный фестиваль «Времена связующая нить», в котором приняли участие поэты Ставрополя и творческие коллективы района – рассказало о том, как мирно сосуществуют на благодарненской земле разные культуры.

Делегацию поэтов возглавлял А. Куприн, председатель Ставропольского отделения Союза писателей России.

– Теперь Благодарненский район стал еще одним литературным центром в крае, – заметил он.

В дни фестиваля патриотические стихи Махтумкули Фраги читали взрослые и дети на русском и туркменском языках, а поэтесса Е. Иванова прочла свое стихотворение «Два великана», в котором Пушкин и Махтумкули, сыновья двух великих народов, призывают к миру и согласию.

А. АБАСТОВА.

СЛАДКАЯ ПОБЕДА РАФИНАДА

В Буденновском районе, на ипподроме сельскохозяйственного производственного кооператива «Колхоза «Нива», со-

стоялись конно-спортивные соревнования, посвященные Дню края.

Участие в них впервые приняли представители сельхозпредприятий Аргирского, Новоселицкого, Степновского, Благодарненского, Георгиевского районов, и сами хозяева. Проведено было десять заездов на различных дистанциях, в которых участвовали более 60 лошадей. Самым прытким и выносливым оказался гнедой жеребец Рафинад, принесший безоговорочную победу Василию Карпову из СПК «Колхоз «Чернолесский» Новоселицкого района в забеге на 1600 метров. Наибольшее количество призов в этот день завоевал наездник из этого же района Николай Хоманов, представлявший ОНО ОПХ «Рассвет»: у него шесть первых, два вторых и одно третье место. Хозяева соревнований, кстати, тоже заняли немало призовых мест. Все победители отмечены денежными призами.

Т. ВАРДАНЯН.

Ессентуки, снискавшие в последние годы славу центра массовых гуляний на КМВ, широко отметили и День края.

Хотя ансамбли греческой и армянской общин уехали на праздник в краевой центр, в городе осталось достаточно творческих сил, чтобы с утра организовать выступления на нескольких импровизированных площадках. А в пять часов вечера на театральной площади началось масштабное представление. Поскольку сценарий таких концертов досконально отработан, а ессентучане и отдыхающие уже привыкли отдыхать и веселиться на Театральной площади, где рядом бьют прекрасные фонтаны, а вокруг все цветет и благоухает, – День края в городе-курорте прошел ярко и весело.

В селе Сотниковском Благодарненского района День края решили отметить в размахом, пригласив к себе победителей краевого конкурса «Студенческая весна-2009».

Местная молодежь дружно приветствовала зажигательное выступление шоу-группы «Карнавал» из Кисловодска. А после выступления для участников концерта была организована экскурсия по селу, где на средства местного сельхозпредприятия построены современные спортивный комплекс и футбольный стадион.

В ауле Абдул-Газы Нефтекумского района в День края прошел традиционный открытый турнир по дзюдо памяти милиционера А. Эюпова, погибшего при исполнении служебных обязанностей.

Односельчане героя, как всегда, очень радушно встретили гостей. В этом году спортсменов, приехавших со всего края, было 158 – больше, чем обычно, и всем им в маленьком селе (где всего-то 70 дворов) уделено внимание. За годы проведения турниров выросло не только количество участников, но и мастерство дзюдоистов, среди которых немало кандидатов в мастера спорта. Соревнования проходили в 12 весовых категориях. Первое общекомандное место заняли хозяева турнира – нефтекумцы, второе – спортсмены соседнего Левюкумского района, а третье – дзюдоистов Новоселицкого района. Победителям вручены кубки, грамоты и медали.

(Соб. инф.).



ПОДРОБНОСТИ

НА КУРОРТЕ ВСЕМУ ГОЛОВА - ВОДА

Как мы уже сообщали, в администрации Кавминвод состоялся совещание, участники которого обсудили проблемы и перспективы развития систем водоснабжения и водоотведения в курортном регионе

С ОСНОВНЫМ докладом выступил первый заместитель руководителя администрации КМВ Сергей Бычков. Он подчеркнул, что создание надежной системы водоснабжения и водоотведения, организация эффективной деятельности предприятий водопроводно-канализационного хозяйства являются основой устойчивого развития федерального курортного региона Кавказские Минеральные Воды. С. Бычков напомнил, что в начале 1990-х годов регион испытывал значительный недостаток питьевой воды. Поэтому с 1995-го по 2008 год были увеличены мощности всех трех основных источников водоснабжения. На проектную мощность выведен Кубанский районный водопровод, его производительность возросла с 200 до 300 тысяч кубометров воды в сутки, с 11 до 102 тысяч кубометров увеличились мощности Магкинского месторождения и с 63 до 110 тысяч кубометров - Эшаконского гидроузла. В кратчайшие сроки построили водопровод от главной насосной станции Кубанского районного водопровода до Кисловодска, а в северо-восточной части города соорудили два резервуара по пять тысяч кубических метров.

Эти меры позволили значительно улучшить водоснабжение городов-курортов, населенных пунктов Георгиевского, Минераловодского и Предгорного районов. А Кисловодск обеспечен водой полностью, даже с некоторым запасом на перспективу. Вместе с тем потребность

в качественной питьевой воде возрастает. В регионе активно ведутся жилищное строительство, возведение объектов курортного и туристского назначения. Кроме того, необходимо повысить уровень обеспечения водой жителей сельской местности. А по прогнозу разработчиков «Стратегии социально-экономического развития особо охраняемого эколого-курортного региона Российской Федерации до 2020 года» численность местного населения и отдыхающих на КМВ к 2020 году вырастет в полтора раза и составит более полутора миллионов человек. Плюс к тому в ближайшие годы здесь начнется строительство объектов особой экономической зоны туристско-рекреационной типа.

Как сообщил докладчик, на сегодня фактическая потребность в питьевой воде на Кавминводах составляет 600 тысяч кубометров в сутки, а обеспеченность - 550 тысяч кубометров. К 2020 году понадобится уже до 660 тысяч кубометров в сутки. А потому надо уже сейчас четко определиться, как удовлетворить эту потребность.

Инженерная инфраструктура региона в значительной степени обветшала. Износ водопроводных систем в городах и сельских населенных пунктах составляет 60-85 процентов. Общая протяженность водопроводных сетей, подлежащих замене и реконструкции, - около 1600 километров. Еще 540 километров новых водопроводов необходимо построить.

Нуждаются в реконструкции,

модернизации и дальнейшем развитии и основные централизованные источники водоснабжения: Кубанский районный, Малкинский групповой и Эшаконский водопроводы. Важную роль в системе объектов Кубанского районного водопровода играет водохранилище «Кубанское». Однако его состояние вызывает беспокойство: за последние 40 лет из-за иловых отложений его полезный объем сократился на 40 миллионов кубометров. Очистка водохранилища ведется, но очень медленно. На Эшаконском водозаборе также необходимы очистка водохранилища от ила и строительство нового водопровода диаметром 700 мм до города Кисловодска взамен изношенного.

По мнению С. Бычкова, дальнейшее развитие систем централизованного питьевого водоснабжения в регионе возможно только за счет увеличения пропускной способности Магкинского группового водопровода. Исходная вода Магкинского месторождения отвечает требованиям СанПиН, что дает возможность исключить строительство очистных сооружений, позволяя отдавать воду потребителям без предварительной водоподготовки, это значительно снижает эксплуатационные затраты. Кроме того, месторождение является единственным источником, который по своим запасам может обеспечить экологически чистую воду существующим системам водоснабжения Кавказских Минеральных Вод.

Правительством Ставропольского края в марте нынешнего

года была утверждена краевая целевая программа «Улучшение водоснабжения населенных пунктов Ставропольского края на 2009-2013 годы». Общий объем финансирования на пять лет составит 4,7 миллиарда рублей. Из них региону КМВ предусмотрено выделить 1,9 миллиарда.

- На мой взгляд, - заявил С. Бычков, - руководители водоснабжающих предприятий Кавказских Минеральных Вод не проявили настойчивости в отстаивании интересов региона и не смогли обосновать более весомые объемы финансирования из краевого бюджета.

Улучшение водоснабжения должно быть четко увязано с развитием сетей водоотведения и обеспечения качественной очистки стоков.

На сегодня, по мнению С. Бычкова, очистные сооружения канализации перегружены, жилые районы старой застройки не полностью канализованы, а существующие сети имеют высокий износ и ограниченную пропускную способность. Производительность очистных сооружений и пропускная способность основных коллекторов действующих систем водоотведения отстают от роста объемов сточных вод. Для обеспечения экологической безопасности городов-курортов необходимо в максимально короткие сроки завершить строительство второй нитки междугородного канализационного коллектора Кисловодск-Ессентуки-Пятигорск, ускорить реализацию проекта по реконструкции и расширению очистных сооружений канализации с

дочисткой в городе Минеральные Воды и провести реконструкцию Кавминводских очистных сооружений.

В целом в регионе около 300 километров канализационных сетей требуют срочной реконструкции и более 680 километров необходимо построить. На все это требуется около 20 миллиардов рублей. Понятно, что за счет краевого бюджета и средств ГУП «Ставрополькрайводоканал» такой объем не окупить. Поэтому правительству Ставропольского края и администрации Кавказских Минеральных Вод старается привлечь дополнительные средства из федерального бюджета. Уже подготовлены и согласованы на федеральном уровне пакет документов и план основных мероприятий на сумму 6,43 миллиарда рублей. В настоящее время в правительстве РФ согласовывается проект распоряжения о предоставлении краю доли дополнительных субсидий на 2010 - 2012 годы.

Заместитель руководителя администрации КМВ Михаил Бондаренко рассказал о совместном заседании секции Высшего экологического совета и подкомитета по водным ресурсам Комитета Государственной Думы РФ по природным ресурсам, природопользованию и экологии. На нем было отмечено, что в целом по России население страны обеспечено водой для питьевых и хозяйственно-бытовых нужд, однако 19 регионов, в том

числе и Ставропольский край, испытывают устойчивый дефицит воды. Участники заседания признали предложения администрации КМВ обоснованными и рекомендовали включить их в федеральную программу «Чистая вода». Это позволяет достаточно высокой уверенностью говорить о том, что решение проблем водоснабжения и водоотведения в регионе КМВ получит государственную поддержку.

На совещании свой взгляд на затронутые проблемы также представили технический директор ОАО «Севкавгипроводхоз» Борис Васильев, и.о. директора кисловодского филиала ОАО ПИ «Ставрополькоммунпроект» Валерий Глотов, директор ГУП «Ставрополькрайводоканал» Александр Цыва, председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству СК Александр Скорняков и другие.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПРИКАЗ МИНИСТЕРСТВА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

07 мая 2009 г. г. Ставрополь № 34

Об утверждении Порядка выплаты единовременного денежного пособия при награждении многодетной матери медалью «Материнская слава»

В целях реализации постановления Губернатора Ставропольского края от 30 сентября 2008 г. № 779 «О медали «Материнская слава»:

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Порядок выплаты единовременного денежного пособия при награждении многодетной матери медалью «Материнская слава» согласно приложению (далее - Порядок).
2. Начальникам управлений труда и социальной защиты населения районов и городов Ставропольского края руководствоваться данным Порядком при выплате единовременного денежного пособия многодетным матерям, награжденным медалью «Материнская слава».
3. Отделу комплексного анализа, координации и методической помощи министерства довести данный приказ до сведения управлений труда и социальной защиты населения районов и городов Ставропольского края.
4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра Кулиничеву И. А.
5. Приказ вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Первый заместитель министра В. В. ГУБАНОВ.

Приложение к приказу министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 07 мая 2009 г. № 34

ПОРЯДОК выплаты единовременного денежного пособия при награждении многодетной матери медалью «Материнская слава»

1. Настоящий Порядок определяет в соответствии с Положением о медали «Материнская слава», утвержденным постановлением Губернатора Ставропольского края от 30 сентября 2008 г. № 779 «О медали «Материнская слава» (далее - Положение о медали), порядок выплаты единовременного денежного пособия при награждении многодетной матери медалью «Материнская слава» (далее - единовременное денежное пособие) управлениями труда и социальной защиты населения городов и районов Ставропольского края.
2. Основанием для организации выплаты единовременного денежного пособия является постановление Губернатора Ставропольского края о награждении многодетной матери медалью «Материнская слава» (далее - постановление о награждении), которое в трехдневный срок со дня его поступления в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края (далее - министерство) направляется отделом социальной защиты семьи, материнства, отцовства и детства министерства в соответствующее управление труда и социальной защиты населения Ставропольского края (далее - управление) по месту жительства многодетной матери.
3. Начальник управления:
 - 3.1. В трехдневный срок со дня поступления постановления о награждении издает соответствующее распоряжение о выплате единовременного денежного пособия в размере, установленном пунктом 11 Положения о медали.
 - 3.2. Предоставляет в течение 3 рабочих дней после загрузки письменной заявки на финансирование расходов на выплату единовременного денежного пособия при награждении многодетных матерей медалью «Материнская слава» в отдел организации назначения и выплаты пособий и других социальных выплат министерства.
 - 3.3. Отдел организации назначения и выплаты пособий и других социальных выплат министерства в течение 3 рабочих дней представляет сводную заявку на выплату единовременного денежного пособия в планово-бюджетный отдел министерства в разрезе территорий.
 - 3.4. Планово-бюджетный отдел согласно представленной заявке включает суммы единовременного денежного пособия в сводную заявку на кассовые выплаты и в установленные сроки направляет ее в министерство финансов Ставропольского края (далее - министерство финансов края). После доведения министерством финансов края предельного объема финансирования на текущий финансовый период средства направляются на лицевые счета получателей.
 - 3.5. Управление в трехдневный срок после получения денежных средств на лицевой счет осуществляет перечисление на лицевые счета, открытие получателями единовременного денежного пособия в кредитных организациях.
 - 3.6. Отчет о выплаченных суммах единовременного денежного пособия управлением направляется в отдел бухгалтерского учета и отчетности в порядке и сроки, установленные для представления бухгалтерской отчетности, и в отдел организации назначения и выплаты пособий и других социальных выплат министерства в срок до 7 числа месяца, следующего за месяцем, в котором произведена выплата денежного пособия.
 - 3.7. Сведения о выплате единовременного денежного пособия могут предоставляться по письменному запросу многодетной матери или заинтересованного органа в установленном порядке.

ИНФО-2009

УЛИЦА НА УЛИЦУ

Администрация села Садового Арзгирского района решила возродить интерес молодежи к массовому спорту.

Недавно здесь состоялся турнир по футболу между командами разных улиц. Победила улица Красная и получила от сельского мэра неплохую премию.

Н. МАРВИНА.

КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ...

В Степновском районе состоялся 55-й слет ученических производственных бригад.

Проходил он на базе школы села Богдановка. Украшением праздника стала выставка декоративно-прикладного творчества детей. После поздравлений и воспоминаний о том, как все начиналось, состоялись конкурсы юных мастеров: садоводов, животноводов, рационализаторов, дояров. Лучшие в своих номинациях получили заслуженные награды и право представлять район на краевом слете.

Н. КОСТЕНКО.

ДМИТРИЙ ПОЕДЕТ В САМПУР

Учащийся курсавского регионального колледжа «Интеграл» Д. Вавкевич стал победителем прошедшего в Петровском районе краевого этапа всероссийской олимпиады профмастера среди учащихся учреждений профессионального образования по специальности «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства».

Именно Дмитрий, таким образом, будет представлять наш край на заключительном этапе этой олимпиады (финал состоится в селе Сампур Тамбовской области). Второе и третье места заняли учащиеся С. Истомин из ГОУ СПО «Светлогорский региональный сельскохозяйственный колледж», на базе которого проводилась краевая олимпиада, и В. Рейхерт из Александровского профессионального агротехнического лицея № 38.

В. ВОВК.

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые бухгалтеры! Будьте внимательны при заполнении платежных поручений по уплате налогов! Код ОКАТО по городу Ставрополю 07401000000.

ИФНС России по Ленинскому району г. Ставрополя.

ЮБИЛЕЙ

А ПРАВ-ТО ПОРОТОВ

М ОЕ знакомство с Николаем Поротовым, можно сказать, было заочным. В кабинет к нам нередко заглядывали с одним и тем же вопросом, все искали этого человека. Поток соискателей его внимания просто обильно меня с толку. Мне невысказанное удивление заметила коллега и пояснила: личность действительно интересная, вот познакомитесь, сами в этом убедитесь... «Без причины с таким уважением о человеке говорить не будут», - подумала тогда. И судьба вскоре представила случай в этом убедиться.

Родился он 19 мая 1924 года в станице Подгорной Георгиевского района, расположенной у подножия Кавказского хребта. Бывший среди полей и лугов у холодной реки Кумы, с ранних лет парень понял, что хлеб имеет высокую цену, не товарную, скорее, нравственную. Работы не боялся: на току, на сенокосе ему не было равных. Учился тоже охотно. И на общественной работе горел. В пионерскую пору детства и позже, когда стал комсомольцем, не припомнил, чтобы пропустил хоть какое-нибудь дело или мероприятие. Если надо было достичь важной цели, характер проявлял недюжинный. Есть в кого. Скажем, мама его Елена Константиновна, рассказал мне однажды Николай Тимофеевич, дважды отправлялась к мужу, воевавшему в 1942-1943 годах под Сталинградом. Зимой где пешком, где на попутках... Брала с собой домашний харч, чтоб и мужа накормить, и солдатиков, что рядом с ним воевали, угостить. Грузин, казах, узбек — на это не обращала внимания. Все, кто был в окопах, были для нее защитниками Родины. «Она, женщина, мать, и в самое пекло...» - волнуясь, объяснял мне Поротов.

Война ворвалась в жизнь нашего народа не спрашиваясь. Восемнадцатилетний курсант 2-го Орджоникидзевского военно-пехотного училища Н. Поротов не раздумывая тогда - сразу попросился на фронт. В тяжелых боях на Северном Кавказе проявил настоящий героизм. Под Моздоком в 1942 году с товарищами, уничтожив пуле-

СУД ДА ДЕЛО

КОМУ ПЕРВЫЙ КНУТ

Облагать ближнего своего всегда было любимым занятием определенной категории граждан, которых хлебом не корми, дай поспорить на чужой счет.

Однако не стоит забывать, что злопыхательство может порой завести очень далеко — даже на скамью подсудимых. Например, в Промышленном районном суде сейчас рассматриваются уголовные дела за ложные доносы в отношении двух жителей краевого центра. Первая «отличилась» тем, что, поспорив с мужем, решила ему отомстить. И обратилась в дежурную часть милиции с заявлением, в котором указала, что супруг пообещал отправить ее на тот свет — дескать, схватил охотничье ружье и посылал застрелить. То есть совершил уголовное преступление, именуемое в УК РФ угрозой убийством. Однако в ходе расследования уголовного дела, возбужденного по ее заявлению, факт не подтвердился. Другая же «изобретательница» дама заключила в одном из банков кредитный договор, по которому получила заем на покупку своего телефона стоимостью более 12 тысяч рублей. Договор же оформила на свою девичью фамилию. И, не желая расплачиваться с банком, через некоторое время обратилась в милицию с заявлением, что, мол, договор от ее имени заключило неведомое ей лицо, которое воспользовалось ее данными. Но и эта клевета была опровергнута компетентными органами. И, как пояснил пресс-секретарь райсуда В. Рязанцев, в случае вынесения обвинительного приговора лгунья ожидает «кнут» в виде лишения свободы на срок до двух лет.

У. УЛЬЯШИНА.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

МЕТРОЛОГИЯ - ДЕЛО КРОПОТЛИВОЕ

Дорогие друзья!

П ОЗДРАВЛЯЮ всех метрологов Ставрополя со Всемирным днем метролога! Метрология, родившаяся в древние времена, стала естественной частью нашей жизни. Еще ранние цивилизации имели эталоны длины, массы, объема, издавали декларации и законы о национальных эталонах, потому что видели в них жизненно важную часть стабильного общества. Международным признанием важности измерений стала Метрическая Конвенция, подписанная в Париже 20 мая 1875 года представителями 17 стран.

Метрология - дело кропотливое, тщательное и не дающее быстрых результатов, но делающее эти результаты точными и неоспоримыми. И работают в этой области люди увлеченные, грамотные, высококвалифицированные, осознающие всю важность и необходимость избранного ими дела.

Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в работе, счастья и любви!

В. ЗЕРЕНКОВ.
Генеральный директор ФГУ «Ставропольский ЦСМ», Герой труда Ставрополя.



ВЫСТАВКА

Международная выставка кошек состоялась на минувших выходных в Ставропольском дворце культуры и спорта. Участие в ней приняли более ста пушистых красавцев, хозяева которых съехались со всего Юга России и Украины.



КО МНЕ, КОТОПЕС!

П РЕОБЛАДАЛИ британцы, шотландцы (вислукхисе и обычные), персы разнообразных окрасок, размеров и возрастов. Впрочем, рыло в глазах и от других представителей семейства кошачьих - корнриш-кэт, курилский бобтейл, британская шиншилла, канадский и донской сфинкс... Лысые, велюровые, кремовые, дымчатые, в полосочку, шоколадные, голубые, красные, тигровые, лиловые, черепаховые, марморные, с оранжевыми глазами... Нашлась даже фиолетовая.

Некоторые животные удивляли размером: на выставке был кот породы мейн-кун, который больше походит на рысь и весит около десяти килограммов! Меня же заинтересовал котопес (или ориентал), прозванный так за собачьи повадки. Как рассказывал заводчик, кошки этой породы преданы, любят рыться в прическе хозяина и вылизывать его лицо, а по просьбе могут принести в зубах, например, тапочки. Впрочем, хищный взгляд и мускулистое тело наводят на размышления, что и защитит при случае такая кошечка вполне способна. Кстати, котенок от такого универсального домашнего любимца стоит от десяти тысяч рублей.

Профессиональные кошатники, оказывается, вкладывают в своих фаворитов целые состояния! Например, одной из самых ценных пород на вы-

ставке признана абиссинская, или кошка фараонов. Действительно, очень красивая, но и дорогая: «мальчики» стоят от 20 тысяч рублей, а «девочки» в два раза дороже - особи женского пола у этой породы рождаются очень редко.

Но не только товаром служили на выставке кошки. Здесь же подыскивались потенциальные женихи-невесты и заключались «браки», зрители, которые приходили целыми семьями, консультировались с заводчиками об особенностях характера и содержания той или иной породы и прораста с удовольствием фотографировали красивых животных. Судьи-корректоры проводили экспертизу - изучали конкурсантов на предмет соответствия стандартам и выдавали почетные сертификаты, титулы, звания и дипломы. Победителей выбирали по сложной балльной системе в каждой породе. Например, присуждались титулы «Лучший в окрасе», «Победитель выставки», «Лучший по противоположному полу» и даже «Лучший кастрат». Действовал и допинг-контроль: по состоянию зрачков судьи определяли, не вводили ли «экспонат» какой-нибудь транквилизатор. В общем, выставка - это большая работа. И для кошек в том числе.

Ирина БОСЕНКО.
Фото Эдуарда КОРНИЧЕНКО.



ВПЕРВЫЕ

НА ФЕСТИВАЛЬ С НОУТБУКОМ

24 мая при информационной поддержке «СП» впервые в Ставрополе состоится Linux Install Fest, организованный Северо-Кавказской группой пользователей Линукс «NC LUG».

В рамках фестиваля, который уже не первый год проводится в России, в полном объеме будут показаны возможности операционной системы GNU/Linux и Свободного программного обеспечения. Причем у каждого посетителя будет возможность не только детально познакомиться с представленным материалом и задать интересующие вопросы специалистам, но и бесплатно установить операционную систему. Для этого достаточно иметь с собой ноутбук или компьютер. Организаторы фестиваля ждут начинающих и опытных пользователей персональных компьютеров, студентов и преподавателей, которые хотят получить базовые навыки, программистов, системных администраторов, IT-специалистов, руководителей IT-отделов и технических директоров предприятий.

Линукс-фестиваль откроется в воскресенье в 11 часов на базе колледжа связи им. В. А. Петрова. Вход свободный.

Более подробную информацию читайте на сайте газеты www.stpravda.ru.

(Сооб. инф.).

ПРАЗДНИК СПАСЛИ ПЕНАЛЬТИ

8-й тур

«Ставрополье-2009» – «Ротор» Волгоград – 1:0; «Торпедо» Армавир – «Машук-КМВ» Пятигорск – 2:1; «Кавказтрансгаз» – «Ставрополь» – 1:3; «Волгоград» – «Ахмат» – 2:0; «Дружба» Майкоп – «Дагдизель» – 2:1; «Таганрог» – «Авдодор» Владикавказ – 0:2; СКА Ростов-н-Д – «Жемчужина» Сочи – 0:4; «Батайск-2007» – «Ангуст» Назрань – 2:2; «Краснодар-2000» – «Энергия» Волжский – 2:2; Свободен от игры был «Абисск»

Е ОДНУ команду высококлассных игроков, которые даже входили в различные сборные Союза, можно составить из футболистов, играющих в Ставрополе, и в Волгограде. Ну, во-первых, это Р. Павлюченко, далее – Н. Оленников, А. Шарко, А. Борзенков, Ю. Бобрышев, С. Гривнев, А. Пата, А. Костин... Всех не перечислять. Достаточно хотя бы сказать, что тренируют сейчас ставропольскую команду В. Задравных и Р. Шаимухаметов, тоже прошедшие школу «Ротора», а в Волгограде уже не один год успешно играет воспитанник нашего футбола В. Серов. С волгоградским клубом бывшее ставропольское «Динамо» провело свыше 50-ти встреч, из которых 24 выиграло и 17 проиграло. Разность забитых и пропущенных мячей тоже в пользу Ставрополя: 74 – 54.

И сейчас в клубе «вечного» президента «Ротора» В. Горюнова немало талантливых спортсменов, таких, как тот же В. Серов, А. Деркач, С. Троян. Перед завершением заявочной кампании «Ротор» внес в состав защитника из «Нижнего Новгорода» Д. Куликова, защитника из «Петротреста» А. Пущкарева, полузащитника из «Краснодара» А. Гац-

рвушегося к цели С. Виноградова, а арбитр встречи М. Фролин из Краснодара совершенно справедливо вновь указал на 11-метровую отметку. Теперь к «точке» отправился А. Мартынович и ко всеобщей радости забил победный гол.

«СТАВРОПОЛЬЕ-2009»: Черноруков, М. Михайлов, Мартынович, Красников, Гузь (Р. Михайлов, 63), Стрельцов, Духовенко (Иванов, 27), Кириленко (Луценко, 83), Виноградов (Семенов, 90), Задравных.

С подавляющим преимуществом ФК «Ставрополь» прошел матч в Рыздвяном против местного «Кавказтрансгаза». Забив два гола, А. Курчинов с семью мячами стал вторым по результативности бомбардиром зоны. Третий мяч рыздвянцам забил В. Магомедов, а «размочил» счет В. Басиев с 11-метровой. Поездка «Машука» в Армавир к подопечным А. Папьяна завершилась для пятигорчан первым поражением в сезоне. Уже при счете 0:2 С. Зангерев провел один ответный гол.

В. МОСТОВОЙ.

Положение команд

	В	Н	П	М	О
Жемчужина	7	1	0	25	22
Ставрополь	5	3	0	15	17
Волгоград	5	0	2	11	15
Машук	4	3	1	11	15
Торпедо	4	2	2	11	14
Авдодор	3	4	1	8	13
Ротор	3	3	2	12	12
Энергия	3	3	2	9	12
Ставрополье	3	2	2	5	11
Астрахань	3	2	3	7	11
Дружба	3	1	3	9	10
Дагдизель	2	2	4	11	8
Кавказтрансгаз	2	1	5	10	7
СКА Р/Д	1	4	3	6	10
Батайск	1	3	3	5	10
Ангуст	1	1	5	8	4
Краснодар-2000	0	4	3	4	11
Таганрог	0	3	4	4	17
Абисск	0	2	5	3	12

ИНФО-2009

ГОРОДСКИЕ САМОЦВЕТЫ

Десятки юных певцов, танцоров и юнцов в возрасте до 14 лет приняли участие в конкурсе «Благодарные самцветы-2009». Горожане, пришедшие в этот день в районный Дом культуры, получили истинное удовольствие от общения с юными артистами. А победителем стал Александр Алтухов, ему вручен диплом и приз – большая мягкая игрушка. Впрочем, без наград не остался никто.

Н. НИКОЛАЕВА.

КУНДУЛЬ - АРХЫЗ

Более сотни мальчишек и девчонок приняли участие в соревнованиях «Школа безопасности», прошедших в Ипатовском районе. Теоретические и практические знания они демонстрировали в чистом поле близ хутора Красный Кундуль. Победителями в своих возрастных группах стали команды сел Лиман и Кевсала, и теперь они ждут не дождутся поездки в Архыз, где будут представлять свой район на краевых соревнованиях.

Н. БАБЕНКО.

Кум, а кум, из чего у тебя холодец?

– Из конины, кум.
– А почему такой твердый, как железо?
– Та жена забыла подковы отovarь.

Если твой компьютер завис – выдери шнур, выдави стекло.

Из учебника по русскому языку для 2-го класса: «(Какая?) (что?) завела нас в (какой?) лес?»

Объявление: «Кто потерял мобильный, просьба на него не звонить».

Блондинка прибегает к доктору:

– Доктор, помогите! Меня укусила шмель!
– Ничего, сейчас намажем мазью...

– Но как вы его поймаете? Шмель, наверное, уже далеко улетел!

– Да нет же, намажу то место, где он вас укусил.

– А-а-а, это было в парке, на скамейке под деревом.

– Я помажу вам ту часть тела, куда вас укусил шмель, и все пройдет.

– Ну, так бы и сказали, доктор! Шмель укусил меня в палец. Боже, как это больно!

– Какой именно?
– Какой именно?

Откуда я знаю?! По мне так все шмели одинаковые...

Если долго водить пальцем по карте Москвы и говорить вслух «Дорогая моя столица!», можно вызвать дух Церетели.

– Не считая денег, у меня все хорошо....

– А что может быть плохо, если денег не считаешь?!

– Здравствуйте, в эфире программа «Очумелые ручки» и я Андрей Бахметьев. Сегодня я вам расскажу, как из обычной пластиковой бутылки сделать Большой Адронный Коллайдер.

– Почему космонавтам на орбиту не дают бутылку водки?

– Потому, что потом некуда бежать за второй!

– Не считая денег, у меня все хорошо....

– А что может быть плохо, если денег не считаешь?!

– Здравствуйте, в эфире программа «Очумелые ручки» и я Андрей Бахметьев. Сегодня я вам расскажу, как из обычной пластиковой бутылки сделать Большой Адронный Коллайдер.

– Почему космонавтам на орбиту не дают бутылку водки?

– Потому, что потом некуда бежать за второй!

Спорт за неделю

ФУТБОЛ ПРЕМЬЕР-ЛИГА

	В	Н	П	М	О
ЦСКА	6	1	2	18	19
Рубин	5	3	1	19	18
Кр. Советов	5	1	3	9	16
Москва	4	4	1	8	16
Зенит	4	3	3	14	15
Спартак М	4	2	3	13	14
Ростов	3	5	1	7	14
Динамо	4	1	4	8	13
Локомотив	3	4	2	11	13
Томь	3	2	4	6	12
Кубань	2	3	4	7	13
Терек	2	3	4	7	13
Амкар	1	5	3	6	10
Спартак Нч	1	4	6	8	7
Сатурн	1	3	5	18	6
Химки	0	4	5	8	18

ты мира 2012 и 2013 годов совместно проведут Швеция и Финляндия. Ранее эти страны должны были принять первенства планеты друг за другом (Финляндия в 2012 году, Швеция в 2013-м).

ШЕВЧЕНКО МОЖЕТ ПЕРЕЙТИ В «ЗЕНИТ»

По окончании нынешнего сезона нападающий Андрей Шевченко покинет «Милан» и вернется в «Челси», которому принадлежит его трансфер.



РОССИЯ ПРИГЛАШАЕТ ЧМ-2018

Правительство России одобрило заявку нашей страны на организацию чемпионата мира по футболу в 2018 или 2022 году.

Премьер-министр РФ Владимир Путин провел рабочую встречу с министром спорта, президентом РФС Виталием Мутко и поручил ему оформить необходимые документы. «У России должна быть очень серьезная заявка, чтобы ее всецело поддержало федеральное правительство», – сказал В. Путин. Интерес в проведении двух упомянутых мировых форумов выразили 13 стран. Победители конкурсов будут выбраны в декабре 2010 года.

ДОЗАПРАВК НЕ БУДЕТ

В Париже на заседании Всемирного совета Международной автомобильной федерации (FIA) были внесены очередные кардинальные поправки в правила проведения чемпионатов мира «Формулы-1».

Уже начиная с 2010 года FIA намерена категорически ограничить годовые бюджеты команд. Наконец, в целях экономии с будущего года запрещена дозаправка в ходе гонок. Одновременно планируется увеличить минимальный вес болида с нынешних 605 кг до 620 кг.

БЕЛОРУСЫ УВИДЯТ МИРОВЫХ ЗВЕЗД ХОККЕЯ

На конгрессе ИИХФ в Берне состоялось голосование по выбору страны – хозяйки чемпионата мира по хоккею в 2014 году.

С большим отрывом победила Белоруссия, набравшая 75 голосов. Остальные голоса участников конгресса распределились следующим образом: Венгрия – 24, Латвия – 3, Украина – 3. Международная федерация хоккея также объявила о том, что чемпионат

Ожидается, что стороны договорятся о расторжении контракта, после чего футболист получит статус свободного агента. Как сообщает Milanews, Шевченко, скорее всего, уедет в Восточную Европу. Помимо варианта с возвращением в родной клуб, киевское «Динамо», рассматривается также возможность перехода в санкт-петербургский «Зенит».

12 АВГУСТА РОССИЯ ПРИМЕТ АРГЕНТИНУ

Аргентинцы, которыми руководит знаменитый Диего Марадона, проведут в Москве товарищеский матч с российской сборной.

Он состоится 12 августа – эта дата официально предусмотрена ФИФА для игр национальных футбольных команд. Официальное подтверждение встречи должно последовать в ближайшие дни – сделать это уже сейчас не позволяют договоренности с организаторами матча. Однако, поскольку осталось уладить лишь незначительные формальности, о том, что игра состоится, можно утверждать со стопроцентной уверенностью.

По сообщениям информационных агентств и корр. «СП».

РЕКЛАМА

Доска обрезная, партия от 40 куб.

Привезем в край и продадим без предоплаты или поменяем на

- ♦ сахар.
- ♦ зерно.
- ♦ крупы.

Тел. 8-965-007-4474.

Запасные части
KOMBAЙНАМ
т. (8652) 95-33-66

ООО ПКФ «ЕВРАЗИЯ»

Выполним антикоррозионные защитные покрытия зданий, конструкций, оборудования, транспортных средств, хранилищ под питьевую воду и ГСМ.

Пескоструйная очистка, покраска.

ЦЕНЫ ДОГОВОРНЫЕ.

г. Невинномысск, ул. Низяева, 1.
Тел.: (865-54) 45-6-55, 962-45-33-137, 905-49-20-395.

E-mail: evrazia-xim@mail.ru

ВЕТРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ от 5кВт

ПОСТАВКА, МОНТАЖ, НАЛАДКА. тел.: (8652) 26-43-49, 29-62-08.

ПРОТОКОЛ № 2 Рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе

с. Левомукоское 4 мая 2009 года

НАИМЕНОВАНИЕ ПРЕДМЕТА АУКЦИОНА: о поставке легкового автомобиля для нужд администрации Левомукоского муниципального района.

НАЧАЛЬНАЯ (МАКСИМАЛЬНАЯ) ЦЕНА КОНТРАКТА – 712,5 ТЫС. РУБ.

На заседании комиссии по рассмотрению заявок на участие в аукционе присутствуют:

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ постоянно действующей конкурсной (котировочной, аукционной) комиссии аппарата администрации Левомукоского муниципального района Саламатин Николай Иванович;

ЧЛЕНЫ постоянно действующей конкурсной (котировочной, аукционной) комиссии аппарата администрации Левомукоского муниципального района:

Аникин Вадим Васильевич;

Лукьянова Галина Ивановна;

Фомин Дмитрий Олегович;

СЕКРЕТАРЬ постоянно действующей конкурсной (котировочной, аукционной) комиссии аппарата администрации Левомукоского муниципального района Вдовыченко Елена Михайловна.

ОТСУТСТВОВАЛИ: нет.

Таким образом, из 5 членов комиссии присутствовали на заседании 5 членов комиссии, что составляет 100% от общего количества членов комиссии. Комиссия правомочна принимать решения.

Процедура рассмотрения заявок на участие в аукционе проводилась с 16 часов 00 минут (время московское) 4 мая 2009 года по адресу: с. Левомукоское, ул. К. Маркса, 170, до 16 часов 20 минут (время московское) 4 мая 2009 года.

После окончания срока подачи заявок на участие в аукционе подана только одна заявка на участие в аукционе (журнал регистрации заявок).

В соответствии с ч. 12 ст. 37 № 94-ФЗ открытый аукцион признается несостоявшимся в связи с тем, что в аукционе участвовал один участник.

Сведения об участнике аукциона

Номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе	Наименование и ОГРН для юридического лица	Местонахождение (для юридического лица)
001 от 23.04.2009 г.	Общество с ограниченной ответственностью «Автосервисная компания ДримКар»	г. Ставрополь, пр-т Кулакова, 33

В соответствии с частью 13 статьи 37 Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» заказчик в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола обязан передать единственному участнику аукциона - обществу с ограниченной ответственностью «Автосервисная компания ДримКар» - прилагаемый к документации об аукционе проект контракта.

Голосования: Саламатин Н.И. - «за», Лукьянова Г.И. - «за», Аникин В.В. - «за», Фомин Д.О. - «за», Вдовыченко Е.М. - «за».

РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

Настоящий протокол подлежит размещению на официальном сайте Levadmin.ru

Настоящий протокол подлежит хранению в течение трех лет.

Коллектив Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной судебного пристава (дознавателя) УФССП России по СК

МАЗИКИНОЙ Ларисы Александровны

и выражает искренние соболезнования Нине Васильевне и Александру Викторовичу Мазикиным, родным и близким покойной.

Разделяем с вами горечь невосполнимой утраты. Светлая память о Ларисе Александровне на долгие годы сохранится в наших сердцах.

Руководство и коллектив ООО «ТПК «Рубикон» выражают глубокие соболезнования Л. Г. Стахурловой в связи с кончиной ее матери

РЯБУШКО Евдокии Ивановны и разделяют горечь утраты с родными и близкими покойной.

Руководство и коллектив ООО «ТПГ «ИнтерРос» выражают глубокие соболезнования Л. Г. Стахурловой в связи с кончиной ее матери

РЯБУШКО Евдокии Ивановны. Приносим искренние соболезнования родным и близким покойной. Мы скорбим и разделяем ваше горе.

Ректорат, профком, студ-профком Ставропольского государственного университета выражают глубокие и искренние соболезнования проректору, кандидату юридических наук, доценту Н. В. Терещенко в связи со смертью его отца

Виктора Николаевича.

Руководство и коллектив ООО «АА «ДримКар» выражают соболезнования Л. Г. Стахурловой в связи с кончиной ее матери

РЯБУШКО Евдокии Ивановны и разделяют с ней горечь невосполнимой утраты.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС-10-5974. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

Материалы под рубриками «Золотое дело», «Политика» или «Справедливый закон» публикуются на правах рекламы.

ПОСЛЕДНЯЯ КОЛОНКА

ОБЕЗЬЯНА ОДУМАЛАСЬ ПРИ ПОПЫТКЕ ПОБЕГА

Орангутан обезвредил охранную сигнализацию в зоопарке Аделаиды на юге Австралии и предпринял попытку побега, но затем передумал, сообщается на сайте BBC News.



27-летняя Карта с помощью ветки устроила короткое замыкание, чтобы перелезть через первое ограждение, и собралась преодолеть второе. Однако, повисев на стене некоторое время, обезьяна решила вернуться ввольер.

Очевидцы попытки побега предупредили персонал, и всех посетителей пришлось эвакуировать. В общей сложности Карта провела на воле не более получаса. Администрация зоопарка предложила возместить стоимость пропавших билетов, но лишь немногие обратились с претензиями.

По словам куратора зоопарка, по всей видимости, белая обезьяна решила, что забралась туда, где ей быть не следует. «У нас и раньше с ней возникали трудности, когда она пыталась перелезть через ограждение. Это очень избобретательное животное», – заявил Питер Уйтхед.

Как уточняется на сайте зоопарка, Карта стала самым непоседливым орангутаном из всех, что там содержались. Она любит любую еду, особенно ту, которую отнимает у товарищей.

ЗВЕЗДУ «МИЛЛИОНЕРА ИЗ ТРУЩОБ» ВЫГНАЛИ НА УЛИЦУ

Один из актеров, снявшийся в нашумевшем фильме «Миллионер из трущоб», оказался на улице, передает телеканал «Вести». По всей видимости, ребенку придется повторить судьбу своего киногероя, так как жить теперь ему абсолютно негде.



Лачугу в бедном квартале индийского мегаполиса Мумбаи, в которой жил 10-летний Азаруддин Исмаил, снесли по распоряжению городских властей. «Мы бездомные, нам некуда идти», – поделился мальчик с Би-Би-Сси.

Этот дом, как и десятки других нелегальных построек, мешал прокладке нового водовода. Взамен жителям ничего не предложили, и теперь они оказались на улице.

Власти почему-то забыли о своем недавнем обещании. После выхода на экраны ленты британского режиссера Дэни Бойла Азаруддину и его партнерше на киноплощадке – 9-летней Рубине Али – должны были выделить квартиры в новых домах.

В отличие от других съехавшихся в фильме актеров они действительно родились и выросли в трущобах. При этом не выполнили своего обещания и создатели «оскарносной» ленты, которые ранее высказали свою готовность помочь бедным юным актерам материально. Они намеревались пожертвовать 500 тыс. фунтов (около 750 тыс. долларов) на помощь индийским детям из трущоб.

Пока это, что было сделано, – это создание фонда, который основали авторы картины, чтобы собирать средства на обучение детей в школе.

Отметим, что кассовые сборы фильма «Миллионер из трущоб» по всему миру составили около 200 млн. долларов. Фильм стал фаворитом последней церемонии награждения «Оскар», где получил целых восемь статуэток.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Государственная Дума Ставропольского края
Правительство Ставропольского края
Редакция газеты «Ставропольская правда»

НАШ АДРЕС: 355035, г. Ставрополь, ул. Спартака, 8
E-mail: gazeta@stpravda.ru

Главный редактор М.Л. ЦЫБУЛКО

Члены редакционного совета:

А.И. Артюх (зам. гл. редактора), В.В. Балдицын (зам. председателя ПСК), А.В. Володченко (первый зам. гл. редактора), Г.М. Герасименко, И.Ю. Дроздов (зам. председателя ГДСК), А.А. Катаев (зам. гл. редактора – ответсекретарь